

国外楼盘扎堆来华叫卖 谨防“看上去很美”

业内人士指出,由于国内对楼市的调控政策,使一些资金开始寻找适合的海外项目,中国这个庞大的市场吸引了众多海外项目。不过,海外房产投资看似美好,但投资也要注意防范税费、养护成本以及汇率等风险。

房展外国展位上百个

“俄亥俄州土地,最低只需不到9000美元。房屋建成后,每年的租金回报率可维持在15%以上”……在日前举行的2012北京春季房展上,超过20个国家和地区的100多家参展商带来众多海外地产项目,开发商打出的各种诱人广告语,吸引了不少购房者的目光。

近年来,海外售楼军团青睐中国市场,美国、澳大利亚、加拿大等众多海外项目,不远万里来中国寻觅投资客,老外向中国人卖房早已不是什么新鲜事了。

四季房展国际业务总监魏克非介绍,从北京房展会来看,海外地产项目是一届比一届壮大,每一届基本上将近25%的增长率,从最早做的时候十几个展位,现在达到100多个展位。“这纯粹是市场形成的,确实是有需求。”魏克非说。

魏克非说,本次北京房展会上,除了参展国家更广之外,从参展类型来说,以前主要是集中在房地产项目,而这次增



加了智利和巴西的房产,南美洲、美国酒庄和法国酒庄,给投资人带来的选择更多。

为何愿意投资海外

业内人士认为,受金融危机影响,海外房产价格大幅下跌,再加上在国内楼市调控的影响下,很多持币观望的人将视野转向了海外,这也许是海外置业兴起的原因之一。另外,看好中国的大市场,寻机在中国开辟客户则是海外军团大量涌入国内的主动因。

那些关注海外置业的人群中,从其购房目的来看,大体可以分为移民、留学和投资3大类。相应地,细观海外地产项目,其“卖点”也大致可以分为3类:移

民、投资和休闲旅游。国人购买海外房产的目的中,前两项所占比例正逐年上升,仅移民一项就占到了三成。而受到金融危机的冲击,国外房价下跌,也使国人看到了投资房地产的利益增长点。

澳大利亚西蒙斯家建集团中国区销售总经理刘磊认为,随着“以房养老”、“以房养学”观念在国内的盛行,未来30年海外置业与投资都将会蓬勃发

防海外楼盘“看上去很美”

市场人士提醒,有别于国内置业,海外地产投资面临着诸多难以量化的风险和困难,有的海外楼盘可能只是看上去很美,如果不现场考察就冲动购买,很有

可能一买就被套牢,国人在选房时务必要先算清楚账。

综合来看,中国人投资海外房产面临的风险包括当地的税收政策、房价下跌和汇率变动等。比如,一些海外国家房价不高,但是在购房、持有、出售几个环节,成本很高。一些国家或地区还对房地产的维护有要求,如果买房只是空置,有可能要承受较高的税费。而在房屋持有阶段,业主还需要依物业估价每年向市政府缴物业税,各种成本算下来,其实际支出也不少。同时,政治风险也需要海外置业者充分注意。

魏克非表示,海外投资对中国人来说是一个新鲜事物,所以一定要花时间去了解当地对房地产的相关政策和信息,避免投资风险。另外,海外置业一定要根据个人资产状况、家庭状况来选择你的投资方向,一旦进入操作程序,最好是委托专业机构来办理相关手续,这样可以避免一些风险。

业内人士还指出,有投资者习惯了在国内投资房两三年获得翻番的投资回报,如果持这种观念投资海外房产根本行不通。尽管国外房产的租售比国内要高很多,但其价格较为稳定,上涨空间有限,需要持有较长周期方可获得收益。

(摘自《人民日报》叶晓楠/文)



保护财富 远离非法理财陷阱

当你打开手机、翻开报纸、点开网页,不断闪现的各类委托理财广告可能最容易吸引你的眼球。“ST某某股票已17个涨停!有B股黑马,如有港币与我们联系138xxxx!”这样的广告已经算是“小儿科”了,稍微厉害一点的如某投资公司:“一年翻4倍不是梦!通过我们的直接操作,您在股市中获得每年30%的稳定盈利是可以确定的!”等等,赢利水平越来越高,操作经验也日见丰富,大话空话一直说到你心动为止。殊不知,一旦踏入,机关“重重”。

人说“饥不择食”,但你可千万别为了让资金升值,而踏入非法“委托理财”的陷阱。
■关键词:非法委托理财
■防范措施:知法、懂法、守法

通用骗局:承诺最低收益,给你资金升值幻想;或者是以不法实业公司,或者以朋友、亲戚关系为名,单方面保证资金安全性,一旦事情失败,逃脱责任。

亲戚朋友关系 是委托理财的“大忌”

委托理财最常用也最得通的渠道是亲戚朋友介绍。农业银行河南省分行的赵喜芳说,一传十、十传百,无论炒股、炒汇还是炒期货,炒出点名气后,在亲戚朋友那里募集点资金扩大规模总不是难事。毕竟,碍于亲戚朋友关系,一般人通常的思路就是“还能坑你不成”?然而事实上,一旦亲戚朋友扯上利益关系,尤其是大资金的利益关系,不光原来熟识的关系泡汤,搞不好还要对簿公堂。

交通银行河南省分行的杨丽莎提醒,如果你和委托人的约定只是口头进行的,并没有相关的合同协议,这类纠纷一旦发生,就很难受到法律的保护,除非你能提供证据证明你的口头约定有效。而即使你进行了合同约定,考虑委托人届时有没有能力提供还款也是非常重要的。另外,对于一些关键问题,如不可抗力条款等,都要进行详细约定,以防后日可能出现的纠纷。

轻信非法理财广告 小心掉入陷阱

梁先生是郑州某企业的高级职员,工作十几年下来颇有积蓄。由于考虑到自己经常出差无暇顾及股市,大

门,竟然来了两位工作服都快湿透了的小伙子,他们微笑着向我出示了上岗证,并给了我一张监督卡,随即穿上了鞋套就进门来了。小伙子们安装的时候很认真,他们通检了我家的用电环境,还给我细致地讲解了洗衣机的注意事项,洗衣机很快就安装好了。看见他们那湿漉漉的衣服,真诚的微笑,我真佩服海尔优质高效而又真诚的服务!

(文/张勤)

选对人民币就能钱生钱 全套连号币最值得收藏

人民币收藏到底有多火?哪一版本的人民币最有收藏价值?收藏爱好者们还需擦亮眼,选准品种是关键。

券、“黑壹元”,第三套人民币中普通的角币、1元、5元、10元券等,目前市场价格偏低,未来还会有非常大的升值空间。

近日坊间传出第四套人民币即将退出市场的消息,第四套人民币因此在收藏市场大火了一把。然而,记者询问了多家银行,均对此说法予以否认。

【第四套人民币】

交易属违法,连号钞最值钱

4月初,记者实地走访了长沙市内各大古玩市场,发现第四套人民币的收藏行情日渐看涨。

“现在第四套人民币价格最高的是80版50元钞,单张全新的能卖到2800元左右。”大麓珍宝古玩城钱币卖家刘老板告诉记者,收藏纸币很有讲究,纸币的年代、新旧、折痕等因素都会影响市场价格。天心古玩城开店的徐庆锋则介绍称,第四套人民币在收藏市场有“小四套”和“大四套”之分,大四套囊括全部9种面额,包括1角、2角、5角、1元和10元的各1张,还有3张1元、2张2元、2张50元和2张100元,总面值为322.8元,小四套各少一张50元和100元,总面值为172.8元。“小四套虽只比大四套少了两张,但价格却是天壤之别,前者只值四五百块,后者现在要6000多块一套。”

虽然不少收藏爱好者预见到了第四套人民币未来的涨势和价值,但记者随后采访了解到,出售或买卖正在流通的人民币是违法行为。中国人民银行长沙中心支行工作人员证实,第四套人民币尚未退出流通市场,所以不能非法买卖。倘若已经收藏了第四套人民币,长期持有和正确保管才是明智之举。

【其他潜力品种】

第二、三套人民币升值空间大

在走访过程中记者还发现,虽然第四套人民币暂时不能交易,但第一、二、三套人民币却早已成为行家之选。其中,又以存世量适中、印制较精美的第二套、第三套纸币和外汇券、纪念钞、连体钞最受收藏投资者的欢迎。

从长沙大街小巷常见的“高价收购纸币”招牌内容来看,第二套人民币标价最高,1953年发行的5元纸钞标价10000元,1956年发行的5元纸钞标价5000元。而第三套人民币在收藏市场更是价格不菲,其中,全新的“背绿水印一角”单张报价高达5.5万元,“枣红一角”单张报价8000元,“两元车工”单张报价2000元。有投资者戏称,一角钱可以买辆轿车了。

一些人民币票券,在近两年内的升值幅度均达数倍以上,市场风险相对也较小,因此备受草根投资爱好者的青睐。”湖南省收藏协会副会长、钱币邮品专家卢伯雄介绍。他认为,第二套人民币中的5角

【提醒】

理性投资,提防假币

随着时间的推移,所有停止流通的人民币都在升值,因而成为一些不法分子制假的目标。“我曾亲眼目睹有人在收藏市场的地摊上花10元钱就买得两张第二套五元面值假人民币,这些假币的主要特征是,文字图样与真币相同,只是印制的图案不清晰、线条不流畅,纸质较差。”资深钱币藏家吕友其介绍,摊贩上出售的假币都是一些制假和售假分子上门低价批发来的,所以摊贩出售的价格也低。“对于钱币不懂的市民不要盲目跟风炒作,以免上当受骗,需要鉴别钱币真伪的市民,也最好拿到当地人民银行分支机构进行鉴别,不要迷信行内人。”吕友其提醒。

【贴士】

全套连号币最值得收藏

虽然人民币收藏投资门槛低,风险相对较小,但在选择投资币种时,也应有所甄别。

“在收藏投资时要注意选择存世量适中的品种,存世量特别稀少的品种投入资金也相对较大,对大众化投资者是不太适宜的,发行量很大的无号纸分币由于存世量大,也不适合选择投资收藏。”卢伯雄强调。

“很多人喜爱第四套人民币中的伟人头像和民族人物,把该套币作为收藏品种是可以的,因为它一旦完成使命退出流通后,全套的市场价格肯定不菲。”卢伯雄认为,如果作为中长线投资,以收藏全套、全品相和成刀连号的币种最佳。

【小讲堂】

人民币收藏注意事项

一、关注品相。任何一张纸币,如果品相不好,先自贬值大半,即使号码再好,价格也难以拔高。

二、考虑所买号码收集的难易程度。拿多重尾号来说,三重、四重号码在市场价格基础上议价幅度不超过30%,五重以上可溢价50%左右,全同因为收集难度大,价格自然更高。

三、看是否属于稀缺版别。同样的全同号或顺序号、对称号,发生在不同版别,价值也会有很大差异。一二三版纸币、外汇券、国库券的趣味号码找起来就困难得多。

四、人民币稀缺度。主要根据票币的存世量来评定。票币的发行年代、面值大小、冠号的位数以及收回方式等都是评定标志。

(摘自《三湘都市报》何梦青/文)



行办理贵宾版网银业务也免费。

虽然用户对银行的此项收费颇有微词,但是从用卡安全角度考虑,每月的几元钱保证自己随时掌握账户动态还是很划算的。

异地同行存取款, 部分银行免手续费

各银行通过借记卡异地同行或跨行取款的手续费差别非常大,取1万元的手续费可能相差百元。

从异地同行的取款手续费看,建设银行、交通银行处于行业内较高水平。工商银行手续费不低,但其限定50元封顶。此外,部分银行对异地同行取款免收手续费。

异地同行柜台存款,招商银行的费用最高,会按照存款金额的0.5%收取费用,最高无上限。交通银行收费为0.4%,最低1元,最高50元。中、农、工、建、交五大行异地柜台存款的手续费最高上限为50元。

异地跨行取款大多上不封顶

相比异地同行取款而言,异地跨行(ATM机)取款的费用差异更加明显。

光大银行、招商银行、交通银行、建设银行对异地跨行取款均采取“手续费不封顶”的标准。而中国银行规定对异地跨行取款每笔手续费为12元。兴业银行、华夏银行异地跨行取款的手续费较低,每笔只收取2元。

手机银行转账最划算

在柜台办理跨行转账服务,各家银行收费相差不大,四大国有银行收取转账金额的1%,最低1元,最高50元。在网上转账比在柜台办理转账划算得多,其中网上跨行转账手续费农行最便宜,同城跨行转账5000元以下收2元,5000元至5万元收3元,5万元至10万元收5元,10万元以上收8元。

手机银行转账比柜台和网银转账都要优惠得多,如果用农行的手机银行转账,全国任意银行转账都是不收手续费的。而建行的手机银行转账手续费是在柜台办理的1折。

(摘自《和讯理财》)

想看对账单?

外资银行“吓”你没商量

我想看看自己的对账单还要花钱吗?是的!

王先生在花旗银行打印96张A4纸对账单,被收取4200元的账单打印费。同样的对账单,在渣打银行打印则需要3800元,在澳新银行打印则需要4400元。

相对外资银行高额的账单打印费,中资银行还算“手下留情”。不过各家银行的规定都不相同,招商银行打印当年和前一年的账单不收费,但如打印之前年份的账单,是每递减一年增加10元。如在2012年打印2000年的账单,收费10元,如果打印2000年至2010年(包括2010年)的账单,则是110元+100元+90元+……+10元=660元。少数几家银行如农行、中行收取的账单打印费50元封顶。

短信通知费,城商行有优惠

借记卡的短信通知收费各家不等,工行开通头3个月免费,其后每月收取2元的短信通知费,农行每月发送30条以内的短信也收取2元,建行每月2元。

城商行则一般不收此项费用,例如交行、深发展免收短信通知费,浦发500元以上变动通知短信、民生银